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Характерною морфологічною ознакою спинномозкових вузлів як і спинного мозку 

пойкілотермних тварин є площа таких вузлів. Так, у ставкової жаби площа вузлів становить 

0,41±0,03 мм2 порівняно з коропом (0,99 ± 0,04 мм2). Такий показник достовірно (Р < 0,001) 

зменшується у представників земноводних тварин, очевидно,  що пов’язано із стереотипною 

локомодацією органів зору,  та суттєво обмеженою умовно-рефлекторною діяльністю, 

активністю руху та орієнтацією на суші. 

Таким чином, спинний мозок та спинномозкові вузли на всіх етапах філогенетичного 

розвитку мають схожу гістоархітектоніку. Еволюція даних органів тіснопов’язанаіз розвитком 

апарату руху тварин [3], a саме осьового скелета.  А неоднозначні мopфoмeтpичні величини 

поперечного зрізу спинного мозку та відповідних спинномозкових вузлів y пойкілотермних 

тварин, форми даних органів, на нашу думку, пов’язані iзcтaнoвлeннямданих тварин y 

фiлoгeнeтичнoмypядi. 
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Біологічні дослідження є складним та багатогранним процесом, що вимагає 

використання різноманітних методів та підходів. У сучасній біології використовуються різні 

методи досліджень. Серед них єяк традиційні методи, так і новітні. У цій статті розглянемо 

кілька ключових методичних аспектів, які знаходять використання в сучасних біологічних 

дослідженнях. 
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Також всі методи біологічних досліджень можна розділити на основні методи та 

додаткові. Нижче наведені приклади. 

Основні методи біологічних досліджень 

• Описовий метод - спостереження, опис і порівняння біологічних об'єктів і явищ з 

метою їх оцінки. 

• Порівняльний метод – дослідження подібності та відмінностей між біологічними 

об'єктами і явищами. 

• Експериментальний метод – навмисне втручання в біологічний об'єкт або процес з 

метою вивчення їхньої дії. 

• Статистичний метод – аналіз статистичних даних, отриманих у результаті 

експериментальних досліджень. 

• Моделювання – створення математичних або фізичних моделей біологічних об'єктів 

або явищ з метою їх вивчення. 

Додаткові методи біологічних досліджень 

• Методи молекулярної біології – дослідження біологічних молекул, таких як нуклеїнові 

кислоти, білки, вуглеводи та ліпіди. 

• Методи генетики – дослідження спадковості та мінливості. 

• Методи цитології – дослідження клітин. 

• Методи ембріології – дослідження розвитку зародка. 

• Методи морфології – дослідження зовнішньої та внутрішньої будови організмів. 

• Методи фізіології – дослідження функцій організмів і їх органів. 

• Методи екології – дослідження взаємодії організмів із навколишнім середовищем. 

• Методи медицини – дослідження захворювань та їх лікування [1]. 

Серед найпопулярніших зараз методів, методи молекулярної біології, адже цей розділ 

біології займається вивченням життєво важливих процесів на рівні молекул та генів. У 

сучасній науці застосовуються різноманітні генетичні техніки: використання методів 

клонування та генетичної інженерії для редагування геномів організмів; секвенування ДНК, 

для того щоб точніше зчитувати геном; геноміка, для вивчення повного генетичного 

матеріалу, тощо. 

Все більше популярними також стають екологічні дослідження. Адже на даний момент 

над важливе значення має збереження природних ресурсів та різноманіття видів. Основні 

методи включають екосистемні дослідження та моніторинг біорізноманіття. При 

екосистемних дослідженнях найчастіше використовуються сучасні методи моделювання, для 

розуміння взаємодії між живими організмами та середовищем їх існування. Для моніторингу 

застосовують методи спостереження та аналізу, щоб визначити зміни у різноманітті видів та 

екосистем. 

Нові горизонти у науці відкриває також вивчення нейронаук та поведінки. Серед 

основних методів використання технік функціональної МРТ для визначення областей мозку, 

що активуються під час конкретних поведінкових реакцій. а також, дослідження природної 

поведінки тварин для розуміння їхньої взаємодії з навколишнім середовищем та іншими 

видами. 

На рівні клітин розкриваються ключові процеси життя. Тож, серед основних методів 

досліджень є також мікроскопія. Для вивчення структури і функцій клітин використовують 

різні типи мікроскопів. Також до методів вивчення клітин можна віднести їх вирощування в 

спеціальних умовах, для вивчення їх розвитку та реакцій на різні подразники. 
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Серед вивчення мікроорганізмів варто виділити метагеноміку. Секвенування та 

клонування метагеномів дозволяє вивчити геноми всіх мікроорганізмів у зразку а також 

визначає функції генів у метагеномі. 

До сучасних методів біологічних досліджень також можна віднести протоеміку. Вона 

спрямована на вивчення всіх протеїнів в клітині чи організмі. Техніки протоеміки включають: 

мас-спектрометрію, що дозволяє ідентифікувати та кількісно аналізувати протеїни у зразках 

та двовимірний гель-електрофорез, що використовується для розділення та аналізу протеїнів 

за різними параметрами. Також до сучасних методів дослідження можна віднести мас-

спектрометрію вуглеводів, генетичне редагування, методи біоінформатики, тощо. 

Щоб забезпечити надійність отриманих даних та висновків, використовують 

експериментальні дизайни та статистичні методи. Здійснюють контрольовані експерименти 

для ефективного визначення причинно-наслідкових зв’язків. 

Наведені приклади методів досліджень представляють лише невелику частину з безлічі 

інструментів, які допомагають розкрити таємниці біології в сучасному світі. Комбінація цих 

підходів дозволяє науковцям здійснювати високоточні та комплексні дослідження, що 

сприяють розвитку біологічних наук. 

Вибір методів біологічних досліджень залежить від цілей дослідження. Для вивчення 

структури клітин мікроскопія є найбільш підходящим методом. Для вивчення функцій 

біологічних молекул використовуються біохімічні методи. Для вивчення спадковості та 

мінливості застосовуються генетичні методи [2]. 

Сучасні біологічні дослідження характеризуються різними тенденціями. По-перше, 

інтеграція різних методів: для вирішення складних біологічних проблем часто 

використовуються комбінації різних методів. Наприклад, для вивчення взаємодії генів та 

середовища можуть застосовуватися молекулярно-біологічні, генетичні та екологічні методи. 

По-друге, використання нових технологій: розвиток нових технологій, таких як секвенування 

ДНК, кріобіологія та нанотехнології, відкриває нові можливості для біологічних досліджень. 

По-третє, міжнародна співпраця: сучасні біологічні дослідження часто є міжнародними 

проектами, що виконуються за участю вчених з різних країн [3]. 

Методичні аспекти біологічних досліджень є важливим фактором, що визначає успіх цих 

досліджень. Використання сучасних методів і підходів дозволяє біологам отримувати нові 

знання про живі організми та їх властивості, а разом з тим віддавати ці знання учням 
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